

जापान में मरियानिष्ट परिवार

कियोशी हिराता, जापान के राष्ट्रीय जिम्मेदार द्वारा



Kiyoshi Hirata

1888 में, टोक्यो में एस.एम. सदस्यों द्वारा एक छोटे से स्कूल की स्थापना की गई थी। उस समय जापान धर्मनिरपेक्ष नीति के प्रभाव में था और देश बाहरी दुनिया के लिए बंद था। यह गतिविधि बहुत छोटे क्षेत्र के भीतर सीमित थी (उन्होंने इसे “kyoryuuchi,” विदेशी समझौता कहा)।

1924 में शामिनाड गृह (एक मठ) बनाया गया और मिशनरी कार्य शुरू हुआ।

1949 में, एफ.एम.आई के दो सदस्यों ने टोक्यो के उपनगरीय इलाके में मिशनरी काम और मठवासी जीवन शुरू किया। उन्होंने एक बालवाड़ी का संचालन किया, और एक प्राथमिक विद्यालय, एक मध्य विद्यालय और अंत में एक उच्च विद्यालय के साथ आगे बढ़ा। यह उनके मिशनरी का शुरुआती बिंदु था।

द्वितीय विश्व युद्ध के बाद जापान में एलायंस मारियल (ए.एम) की एक शाखा की स्थापना उन लोगों के बीच शुरू हुआ, जिन्होंने खुद को आंदोलन के लिए समर्पित किया। यह आंदोलन अब दुनिया भर में फैल गया है, और वे कई भाषाओं के साथ संबंध रखते हैं। वैसे, दुनिया में कुछ ही देश हैं जो ए.एम मरियानिष्ट परिवार की चार शाखाओं में अपनी भूमिका निभाते हैं। जापान इन कुछ देशों में से एक है।

जापान में एम.एल.सी का आयेजन 1980 के दशक के बीच से शुरू हुआ और इसका लगभग 40 वर्षों का इतिहास है। उनके पास अब आठ समुदाय हैं जो टोक्यो क्षेत्र और जापान के अन्य हिस्सों में नियमित रूप से काम करते हैं और अपनी बैठकें करते हैं।

नीचे “मरियानिष्ट का पेड़” चार शाखाओं— एस.एम, एफ.एम.आई, ए.एम और एम.एल.सी की भूमिकाओं और एकता को दर्शाता है। प्रत्येक शाखा मरियानिष्ट मिशन की अपनी इच्छा पर कार्य करती है। वे उन जरूरतों को खोजने की कोशिश करते हैं जिन्हें लोग चाहते हैं और उनके सर्वोत्तम प्रयासों का जवाब देते हैं।



जापान एम.एल.सी के बारे में अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें
कियोशी हिराता, जापान के जिम्मेदार

kh2715@nifty.com

छात्रों की मदद करना: फेस मास्क और "मरियानिष्ट कारूता"

हम उन बच्चों के प्रति आशान्वित हैं लेकिन चिंतित है जो कोविद-19 के दौरान भयभीत हैं। हम उनके लिए एम.एल.सी. के रूप में क्या कर सकते हैं? यह 2020 की पहली छमाही के दौरान हमारा मिशन बन गया।

एक क्रियाकलाप पर प्रकाश डाला गया। यह फेस मास्क बनाने का कार्य अकेले या समूहों के द्वारा किया गया। इन मास्कों का उपयोग स्वयं के लिए किया जाता था या कुछ समूहों को जिनकी उन्हें बहुत आवश्यकता थी वितरण किया जाता था हमें उम्मीद थी कि कोविद-19 किसी दिन जल्द ही खत्म होगा और हम सामान्य जीवन में वापस जा सकेंगे।

दुर्भाग्य से, ऐसा नहीं हुआ! और कोका गाकुइन एलीमेंट्री स्कूल कोविद-19 संक्रमण द्वारा अस्थायी रूप से बंद कर दिया गया।



इसलिए, मैं पिछले वर्षों में बच्चों के साथ की गई नियमित गतिविधियों में से एक को बताना चाहूंगा।

अबतक हमने पाँच साल तक ये क्रियाकलाप किया है। प्रत्येक साल नवंबर में हमारे एम.एल.सी. के कुछ सदस्यों ने टोक्यो के शामिनाड संस्था में कोका गाकुइन एलिमेंटरी स्कूल का दौरा किया। हम विद्यार्थियों को कुछ चीजें बनाने का मौका देते हैं, जैसे कि रोजरी, किताब, और इसी प्रकार की अन्य चीजें।



उनमें से, हमारे लिए "मरियानिष्ट कारूता" बनाना सबसे प्रभावशाली क्रियाकलाप था। यह इस प्रकार था। उन्होंने 30 खाली छोटे कार्ड तैयार किए। विद्यार्थियों ने फादर शामिनाड और एडेल डी ट्रैक्लेओन के अनेकों प्रकार की तसवीरों को चित्रित किया। उसी समय, शिक्षकों और एम.एल.सी सदस्यों ने चित्रों के बारे में अपने शब्दों में व्यक्त किए। कार्ड को पढ़ने के बाद लोगों ने चित्रों और शब्दों को आपस में तालमेल बैठाने की कोशिश की। हमारे लिए इन दो महत्वपूर्ण व्यक्तियों के बारे में अधिक जानकारी मिली। चित्र खत्म करने के बाद, हम उनके साथ खेले और खुशी मनायें।

अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें
कियोशी हिराता,
जापान के जिम्मेदार
kh2715@nifty.com

